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Останні дослідження показали [1, 2], що доступність означає щось більше, ніж 

безпосередній доступ до будівлі або приміщення за допомогою допоміжних чи спеціальних 
засобів. Це процес створення просторів, максимально зручних, а значить і безпечних для всіх 
людей, незалежно від їхнього віку та фізичних чи когнітивних можливостей, без необхідності 
використання допоміжних (адаптивних) засобів або вузькоспрямованих спеціалізованих 
рішень. 

Отже, врахування основних принципів універсального дизайну в об'ємно-планувальних 
рішеннях будівель як державних, так і приватних медичних закладів України в цілому і в 
плануванні евакуаційних шляхів та виходів, дасть можливість створити умови для своєчасної 
та безпечної евакуації людей з обмеженими можливостями [2].  

Мета роботи полягає в аналізі державних будівельних норм щодо організаційно-
планувальних рішень будівель для забезпечення безперешкодної евакуації МГН. 

Забезпечення пожежної безпеки - це відсутність неприпустимого ризику виникнення та 
розвитку пожежі та пов’язаною з нею можливістю завдання шкоди живим істотам, 
матеріальним цінностям та довкіллю [6], що досягається впровадження таких заходів, як 
встановлення пожежної сигналізації, аварійного освітлення, спринклерних систем, 
вогнестійких матеріалів і проведення перевірок та регулярних протипожежних тренувань для 
навчання евакуації. 

Згідно з ДСТУ 8828:2019 безпечна евакуація людей полягає у таких об’ємно-
планувальних і конструктивних рішеннях, при яких евакуація з об’єкта завершується до 
настання гранично допустимих для людини значень небезпечних чинників пожежі.  

При організації шляхів евакуації маломобільних груп населення (МГН) з будівель та 
споруд необхідно враховувати ряд факторів, а саме їх низьку швидкість пересування, 
використання для пересування візків, палиць, милиць, що в свою чергу забезпечує низьку 
маневреність, труднощі під час долання перешкод на шляхах евакуації. Крім того, проблеми 
із слухом та зором можуть спричиняти труднощі при зчитуванні знаків безпеки та сигналів 
оповіщення [2].   

Доступність приміщень лікарень для людей з інвалідністю є важливою складовою 
забезпечення рівних прав на медичну допомогу для всіх громадян. Для того, щоб лікарня стала 
доступною для людей з інвалідністю, необхідно врахувати ряд факторів як під час 
проектування нових закладів, так і під час реконструкції старих будівель. 

Архітектурна доступність повинна включати пандуси з відповідним нахилом для 
користувачів інвалідних візків, ліфти для зручного переміщення між поверхами, нормовану 
ширину евакуаційних виходів, шляхи евакуації без перешкод [7] (відсутність порогів), а також 
у санітарних кімнатах повинні бути передбачені умови для комфортного користування 
особами з обмеженими можливостями. Медичні кабінети та палати повинні бути обладнані 
так, щоб люди з інвалідністю могли користуватися ними без труднощів. Це може включати 
зручні ліжка, спеціалізовані стільці, а також доступ до медичних пристроїв.  

Переносні апарелі, пандуси, підйомні пристрої є розумним пристосуванням у випадку 
неможливості реконструкції будівлі під потреби маломобільних відвідувачів. При цьому 
використання підйомних пристроїв має ряд недоліків: такий механізм займає значний простір 
сходової клітки та ширину сходів, не може забезпечити безперервне переміщення МГН. Також 
слід зауважити, що використання евакуаційного стільця та евакуаційних нош для евакуації у 
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будівлях з масовим перебуванням людей до яких відносяться заклади охорони здоров’я 
вимагає їх достатньої кількості, а також персоналу, що будуть задіюватись до евакуації МГН 
[4]. 

Конструкція пандусів має забезпечувати безперешкодний в’їзд інвалідних крісел усіх 
типів, тому кут його нахилу не повинен перевищувати 8%, а ширина має бути не менше 1,2 м. 
При цьому їх облаштування нерідко виконується формально, не завжди відповідає вимогам 
норм, а саме ухил, наявність поручнів (майже 90% пандусів не відповідають цим вимогам).  
Також згідно з чинними  вимогами [5, 6] «кнопка дзвінка виклику» співробітника закладу 
охорони здоров’я повинна бути елементом доступності для потреб МГН, виходячи з поняття 
«розумне пристосування». 

Для забезпечення мобільності в орієнтуванні у закладах охорони здоров’я має бути чітка 
система візуального та тактильного маркування для осіб з порушенням зору, а також звукові 
сигнали для осіб з порушеннями слуху. Для зручності орієнтування потрібно використовувати 
спеціальні тактильні стрічки на підлозі або інші допоміжні засоби, які сприятимуть 
пересуванню людей з обмеженими можливостями. Заклади охорони здоров’я  мають надавати 
інформацію у доступних формах: візуально, на жестовій мові, а також у вигляді аудіоформатів 
для осіб з порушеннями слуху чи зору. 

Навчання персоналу є ключовим елементом успішної реалізації плану евакуації. 
Персонал повинен бути навчений розпізнавати сигнали пожежної тривоги, виконувати 
процедури евакуації, включаючи допомогу особам з обмеженими можливостями, та надавати 
першу допомогу в разі потреби. Навчання повинно проводитися регулярно, включати 
практичні тренування та сценарії випадкових ситуацій, а також враховувати індивідуальні 
потреби персоналу з різних відділень та рівнів навичок. 

Отже евакуація МГН на сьогодні в багатьох випадках ускладнена, а подекуди 
неможлива, особливо в умовах пожежі. Доступність будівель та споруд для МГН повинна 
забезпечувати в першу чергу безпеку шляхів руху, а особливо евакуаційних в місцях 
проживання, обслуговування та праці. 
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